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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte 

INTERROGAZIONE 

Consiglio Regionale del Piemonte 

800027660/80 00C-04 10/08/16 CR 

-/t\92_,/2016x 

d'UN SIULIU 
REGIONALE 
DEL PIEMONTE 

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione o 

Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 o 

Indifferibile e urgente in Commissione 	o 

OGGETTO: Protocollo ASL TO3 per l'intervento sanitario obbligatorio (TSO) 

Premesso che: 

con la DGR 29 marzo 2010, n. 93-13746 "Recepimento del documento della Conferenza delle 
Regioni e 'delle Province Autonome recante "Raccomandazioni in merito all'applicazione di 
accertamenti e trattamenti sanitari obbligatori per malattia mentale (art. 33-34-35 Legge 
23.12.1978, n. 833)" si dava mandato alla direzione Sanità di garantire una diffusa conoscenza 
delle raccomandazioni citate e di favorire l'attivazione di protocolli applicativi locali e 
programmi di formazione interprofessionale finalizzati alla partecipazione di tutte le istituzioni 
coinvolte in un coordinamento idoneo alla corretta applicazione delle procedure di intervento 
sanitario obbligatorio •(TS0) per malattia mentale; 

si dava altresì mandato alla direzione Sanità per la costituzione di un gruppo regionale di 
monitoraggio dei protocolli operativi adottati a livello locale e della loro compatibilità con il.  
documento della 'Conferenza Stato Regioni. 

Visto che: 

a seguito dell'ennesimo incidente accaduto durante un TSO, in particolar modo la morte del 
sig. Andrea Soldi a Torino, si è dato ulteriore impulso all'attuazione della DGR sopra citata; 

Appreso che: 

l'ASLT03 ha redatto nei giorni scorsi un nuovo protocollo, per agenti delle forze dell'ordine e 
psichiatri, per i trattamenti sanitari obbligatori, con l'obiettivo di diffondere le tecniche utili a 
evitare l'uso della forza, che potrebbe diventare un protocollo regionale; 

INTERROGA LA GIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE: 

il contenuto dettagliato del nuovo protocollo; 
lo stato dell'arte relativo ai protocolli TSO nelle altre ASL; 
quanti siano stati i TSO effettuati negli anni 2014-2015 e nei primi mesi del 2016 suddivisi per 
ASL. 

IL CONSIGLIEREI 	RIO 

Davide BONO 

FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)
 


